

Project Cool Teen 輟學及高危輟學青年研究報告記者會協青社會長黃紹基先生 致辭全文

各位嘉賓、傳媒朋友,大家下午好!

好多謝大家出席今天由協青社 (YO) 舉辦的「Project Cool Teen 輟學及高危輟學青年研究報告記者會」。

YO 協青社一直秉持「與青年同行」的信念,關注高危青年的需要,青年人於成長不同階段 均面對各式各樣問題及挑戰,有時難免感到無助、甚或求助無門,出現就學不穩定、缺課 或輟學的情況。

為回應青年之需要,YO協青社自2020年11月推出「酷學青年計劃」(Project Cool Teen)計劃,為輟學及高危輟學青年,以青年喜愛的文化活動作介入平台,營造一個「被接納、被關心、被信任」的環境,協助他們重啟個人學習動機、提升自我效能感及成功感,從而建立自尊、自信,最終可以返回校園。

計劃開展初期正值疫情開始,無論社會、家庭、青年人面對很多不穩定的因素,團隊需要不斷調節計劃訓練的安排以配合防疫措施及青年需要的轉變,同時,亦需要不斷試驗、檢視及改進訓練及輔導的模式,以找出更有系統及更有效的服務模式。

計劃過去四年,共服務了超過 400 名輟學、缺課或就學不穩定的學生,當中約有 75%的學員繼續升學或投身職場發展。有關計劃成效及研究結果,留待崔教授及項目團隊於下一環節詳細介紹。

展望未來,整合過去 4 年先導計劃之實務經驗,我們看到 Project Cool Teen 是一個好好的項目,確立發展一個以潛在輟學及高危輟學青年為本的服務模型,以青年喜愛的文化活動作介入平台,揉合輔導訓練計劃。YO協青社深信每位青年人有其獨特之處及才能,只要製造合適的土壤,他們便會成長及發揮所長,成為未來社會棟樑。未來日子希望得到各界有心人士的捐助,讓協青社有資源可持續為潛在高危輟學青年提供全方位支援。

最後,協青社可順利推行 Project Cool Teen 項目,為輟學及高危輟學青年提供服務,衷心感謝教育局、參與項目的學校、家長及各合作伙伴的支持和配合,攜手與青年同行。多謝大家。